

■ КОНФЕРЕНЦИЯ

Губернатор будет
опекать юристов

Вчера Свердловское региональное отделение Ассоциации юристов России (АЮР) провело свою отчетно-выборную конференцию. Новым председателем отделения стал первый заместитель руководителя администрации губернатора Свердловской области Сергей Пересторонин, а Попечительский совет возглавил губернатор Александр Мишарин.

Сегодня Свердловское отделение крупнейшего в России объединения профессиональных юристов насчитывает 645 человек. Поскольку даже самый большой зал нового здания Арбитражного суда, где проходила конференция, не мог вместить такого количества юристов, сюда были избраны делегаты – из расчета один к четырем.

С приветственными словами к собравшимся обратился председатель Ассоциации юристов России, председатель Государственной Думы РФ по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников, председатель Высшего Арбитражного суда РФ Антон Иванов, губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

Председатель Свердловского отделения АЮР Ирина Решетникова доложила итоги работы отделения в 2010 году. Сделано за год немало: в 14-ти местных отделениях юристы оказали бесплатную юридическую помощь двум тысячам граждан, разработали практические пособия, помогающие людям при нарушении их прав в сфере ЖКХ, здравоохранения и образования, провели всероссийскую конференцию

Сергей АВДЕЕВ,
Татьяна АНДРЕЕВА.

■ ЭХ, ДОРОГИ...

Снегоуборочная
страда продолжается

В Нижнем Тагиле продолжается кампания по уборке снега. С неожиданно щедрым подарком природы борются четыре подрядные организации. За пределы города вывезено более 400 тысяч тонн снега.

Когда в декабре в Нижнем Тагиле была объявлена чрезвычайная ситуация в связи с рекордным количеством выпавших осадков, на улицы вышла мощная техника промышленных предприятий. Особенно тогда отличился Уралвагонзавод. Те, кому не спится по ночам, могли наблюдать, как улицы Дзержинского района утожат гусеницы бронетанковой техники и инженерных машин разгараждения. С их помощью тогда были убраны опасные наледы на дорогах.

Теперь военные машины отдыхают, уборочную работу продолжает мирная техника. За последнюю неделю дорожники вывезли еще 250 тонн снега. Сугробы постепенно перемещаются за городскую черту. Три площадки для складирования снега были предусмотрено выбраны еще летом, тогда же оформлены разрешительные документы, поэтому у

Галина СОКОЛОВА,
Нижний Тагил.

■ ЮБИЛЕЙ

Под знаком Веры

Вчера в Алапаевске отметили юбилей основательницы и директора дома-музея П. И. Чайковского Веры Городиной, которой исполнилось бы в этот день сто лет.

Вера Борисовна родилась в Уссурийске в 1911 году. С 1924-го жила в Китае, а в 1947-м вернулась на родину и поселилась в Алапаевске. Узнав, что в этом городе прошло детство Петра Чайковского, начала собирать материалы о жизни композитора и параллельно коллекцию музыкальных инструментов мира, в которую вошли как подлинные инструменты, так и их уменьшенные копии, которые она делала сама. В 1965 году Городина создала музей им. П. И. Чайковского и руководила им до 1982 года. Умерла в Алапаевске в 2003-м.

Вера Борисовна относилась к категории людей, которые принесли нашему городу славу не только на уровне страны. Благодаря ей об Алапаевске узнали и в мире. Дом-музей П. И. Чайковского – это

музей федерального значения, который внесён в анналы ЮНЕСКО, – отметил директор музея Елена Черемных.

К столетию со дня рождения Веры Городиной учреждения культуры Алапаевска проведут ряд мероприятий, основное число которых приходится на январь. К примеру, в центральной городской библиотеке пройдет выставка «Собрать и сохранить», а в детской центральной библиотеке – выставка «Она просто любила своё дело». Музей изобразительных искусств откроет выставку работ Веры Борисовны, а в ДШИ им. П. И. Чайковского состоится концерт «Новые имена».

Ирина АРТАМОНОВА,
Алапаевск.

■ ИНИЦИАТИВА

Возможности
без границ

В Каменске-Уральском решено создать общественное объединение талантливых молодых инвалидов. Ребята с ограниченными физическими возможностями собираются совместными усилиями проводить концерты и музыкальные фестивали.

Идея предложили члены молодежного совета, работающего при главе города. В инициативную группу вошли ребята, занимающиеся в клубах комплексного центра социального обслуживания населения, молодежь дома-интерната для престарелых и инвалидов, активисты общества слепых и глухих. Многие из них – талантливые вокалисты и танцоры, с удовольствием участвуют в различных концертах, викторинах, фестивалях.

Новое объединение возьмет под крыло отдел мэрии по работе с детьми и молодежью, помощь и поддержку обещает социально-культурный центр «Рождественская свеча», в котором регулярно проводится главный праздник, объединяющий молодых инвалидов.

Ирина КОТЛОВА,
Каменск-Уральский.

■ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Даёшь
два миллиона!

СДАТЬ в 2011 году не менее двух миллионов квадратных метров жилья – такую задачу поставили перед свердловскими строителями областные власти. Об этом сообщил на пресс-конференции в агентстве «Интерфакс-Урал» министр строительства и архитектуры Михаил Жеребцов.

Объёмы жилищного строительства в Свердловской области за последние шесть лет значительно возросли. Даже с учётом финансово-экономических сложностей в разгар всеобщего кризиса показатели в этой сфере на Среднем Урале избежали падения и, напротив, прибавляли в весе. Так, если в 2004 году построено 891000 квадратных метров жилья, то в 2009 году – полтора миллиона квадратных метров. В 2010-м общий объём введённых площадей составил более 1760000 квадратных метров.

Таким образом, по итогам прошлого года оказалась выполненной задача, которую ставил губернатор Александр Мишарин: ввести в эксплуатацию не менее одного миллиона 750 тысяч квадратных метров жилья. По словам Михаила Жеребцова, в достижении этой планки в начале прошлого года не верили даже сами строители.

Министр сообщил, что за счёт всех источников финансирования в 2010 году индивидуальными застройщиками было возведено 667 880 квадратных метров жилья, в многоквартирных домах

– 1 093 649 квадратных метров. В целом ввод жилья составляет более 110,5 процента от уровня 2009 года.

Михаил Жеребцов признал: «Задача, поставленная губернатором Мишариным, – построить два миллиона квадратных метров жилья – непростая. Без специальных усилий её не решить. Поэтому активную работу нужно начинать уже сейчас. 2011 год станет годом великих заделов. Мы сделаем градостроительную документацию на участки, генпланы городов, начнём готовить наделы под застройку».



С начала года стартовала и областная программа развития малоэтажного строительства, рассчитанная до 2015 года. Ныне на её финансирование предусмотрено 276 миллионов рублей (возможно, сумма будет увеличена). Эти деньги пойдут на инженерную подготовку участков к застройке. Мониторинг востребованности покажет, в какие муниципалитеты направят деньги: туда, где спрос на коттеджи и таунхаусы значительный, – по большому, и наоборот.

Министр подчеркнул, что Свердловская область фактически заняла в Уральском федеральном округе позицию лидера по объёмам строительства. Например, в Курганской области по итогам 2010 года было построено 55 процентов жилья от уровня 2009 года, в Челябинской – 73 процента (один миллион квадратных метров). Также по темпам строительства мы впереди Пермского края и Республики Башкортостан.

Зинаида ПАНЬШИНА.
НА СНИМКАХ: М. Жеребцов; строители работают без протеста.

Фото Алексея КУНИЛОВА
и Станислава САВИНА.

■ АВИАПЕРЕВОЗКИ

Кольцово идёт на рекорд

Невиданное за последние 18 лет количество пассажиров обслужили в аэропорту Кольцово в 2010 году – 2 748 919 человек. Рост пассажиропотока составил 26,7 процента относительно прошлого года и 17,3 процента в сравнении с докризисным уровнем перевозок. Как уточнили в пресс-службе компании, эти показатели находятся на уровне среднеотраслевых.

Генеральный директор аэропорта Евгений Чудновский объясняет такое увеличение пассажиропотока, с одной стороны, восстановлением потребительского спроса на авиаперевозки, с другой – тем, что удалось решить годовые задачи по формированию трансферной схемы (напомним: Кольцово позиционирует себя как хаб, то есть транзитный аэропорт). И коллектив собрался идти на

рекорд: в 2011 году будет стремиться преодолеть планку в три миллиона пассажиров.

Значительно выросли и грузовые перевозки – на 68,9 процента. «Грузовые операторы и авиакомпании заинтересованы в сотрудничестве с Кольцово, и это ещё один весомый стимул, чтобы создать на нашей базе грузовой комплекс. Первая его очередь планируется к сдаче уже в

конце текущего года, – обещает гендиректор.

Фишкой прошлого года в работе аэропорта можно считать активный старт программы по возрождению региональной авиации. Прошлым летом открыли пять новых направлений (Томск, Барнаул, Надым, Новый Уренгой), в декабре начались регулярные рейсы в Пермь, Тюмень и Магнитогорск. В 2011 году во втором квартале планируется открытие ещё 14 новых региональных направлений.

Кроме того, в 2010 года пассажиры Кольцово стали напрямее летать в Астану, Алма-Ату, Ижевск, Киев, Куляб, Кустанай, Минск, Монастир, Ош, Рим,

Софию, Ханой. Всего разлёт сегодня – по 85 направлениям. Стоит напомнить, что в сентябре на всемирном форуме World Routes-2010 о заинтересованности в открытии рейсов из Екатеринбурга заявили такие авиакомпании, как AirFrance, AirBerlin, Swiss, El Al Israel Airlines, Qatar Airways, Malaysia Airlines.

Аэропорт продолжает обновляться. Летом здесь построили дополнительную парковку длительного хранения, в конце декабря ввели в эксплуатацию новое здание авиационного отделения перевозок почты.

Тамара ПЕТРОВА.

■ НАЗНАЧЕНИЯ

Сити-менеджер утвердил
своих заместителей

20 января глава городской администрации Екатеринбург Александр Яков перезаключил трудовые соглашения (контракты) со всеми заместителями главы города, ранее занимавшими эти должности, кроме бывшего вице-мэра по жилищно-коммунальному хозяйству Константина Крынина, который недавно сменил место работы по состоянию здоровья.

Заместителем по вопросам жилищно-коммунального хозяйства глава администрации города утвердил Алексея Кожемяко, который до этого назначения работал начальником управления капитального строительства Екатеринбург. Бывший вице-мэр Екатеринбург Константин Крынин отъезжает с оёмом премией как о человеке, «абсолютно подготовленном к руководству коммунальным

хозяйством». Участок работы Алексею Петровичу достался очень трудный – отвлечь за функционирование систем жизнеобеспечения города, сравнимого по численности населения с такими суверенными государствами, как Эстония. К тому же нынешняя зима даёт и новому главе администрации города, и новому главному коммунальщику Екатеринбург весьма широкие возможности проявить лучшие свои качества хозяйственных руководителей.

Напомним, что в соответствии с изменениями, внесёнными в городской устав осенью 2010 года, в Екатеринбурге теперь два высших должностных лица. Это избираемый всеми горожанами глава города (часть на западный манер именуемый мэром), он же – председатель городской Думы, и глава городской администрации – сити-менеджер.

Мэр теперь занимается выработкой стратегии развития города и выполняет не менее важные представительские функции, а за оперативное решение текущих проблем жизнеобеспечения города и всего городского хозяйства ответственность возложена на сити-менеджера. В том числе – за рациональное расходование городского бюджета, который утверждает городская Дума.

Ещё в ноябре 2010 года главой города – председателем Екатеринбургской городской Думы стал Евгений Порунов, который и ранее возглавлял городскую администрацию, а главой городской администрации 7 декабря прошлого года назначен Александр Яков, работавший до этого первым заместителем главы города.

Евгению Порунову в своей новой долж-

■ СИТУАЦИЯ

Музей отправляется в автономное плавание

В адрес редакции «Областной газеты» пришло коллективное обращение от жителей Нижней Салды. «В местной прессе прошло несколько тревожных публикаций о реорганизации и возможном закрытии краеведческого музея. А сейчас на его дверях, действительно, появился замок. За что так наказали любителей истории родного края?», – спрашивают обеспокоенные салдинцы.

Краеведческий музей Нижней Салды с 1 января нового года вышел из состава Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» и получил статус автономного учреждения. Сегодня музей закрыт для посещения, но это не означает, что он прекратил свою деятельность. Для начала самостоятельной жизни нижнесалдинского учреждения культуры из областного бюджета выделено 2,8 миллиона рублей. По словам заместителя главы Нижней Салды по социальным

вопросам Татьяны Дементьевой, эти средства направят на капитальный ремонт здания. Музей располагается в красивом двухэтажном особняке, когда-то принадлежавшем известному на Урале купцу К.Г. Шубшеву. Здание находится в плачевном состоянии, и шесть ближайших месяцев в нём будут хозяйничать строители.

Параллельно с ремонтными работами идёт оформление документации. Как только будут решены все юридические вопросы, музей начнёт работать. Пока собственное здание будет

приводиться в порядок, музейчики планируют формировать выездные выставки, проводить целевые экскурсии и лекции с демонстрацией экспонатов в образовательных учреждениях. Отрадно, что администрация города в дальнейшем намерена не только взять на себя финансовые заботы по содержанию здания и выплате зарплат сотрудникам, но и помочь в развитии разных направлений деятельности музея.

Бывает и по-иному. Несколько лет назад из состава нижнетагильского музея-заповедника вышел кушвинский краеведческий музей. С тех пор он находится под покровительством муниципалитета. Выделяемых из городской казны денег хватает на оплату коммунальных услуг, заработную плату сотрудникам и выпол-

■ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Село — на связи

До детского оздоровительного центра для инвалидов «Салют», что в селе Большое Трифоново близ Артёмовского, никак не дозвониться. Сотовой связью территория не покрыта, городского телефона нет. Но в ближайшее время ситуация изменится.

Оздоровительный центр «Салют» функционирует круглый год. В летнее время – как обычный пионерский лагерь, а зимой в нём живут, обучаются и укрепляют здоровье дети-инвалиды. Единственно там находится около 400 детей и 130 сотрудников. Но случись что, вызвать милицию, врача или пожарных ещё некоторое время назад было просто неоткуда. Покрытие сотовой связью начинается за пределами «Салюта», и до точки приёма ещё идти и идти.

Министр информационных технологий и связи Свердловской области Ирина Богданович лично взялась за курирование вопроса. Осенью в рамках межведомственной системы оперативной связи Свердловской области в лагере установили телефонную станцию, позволяющую связаться с Единой дежурно-диспетчерской службой (МЧС, пожарные, милиция, «скорая помощь»). Правда, входящие

звонки на неё были невозможны.

Компания «Уралсвязинформ» исследовала возможность установки нужного оборудования. В итоге решено запустить базовую станцию сотовой связи в селе Большое Трифоново в первом квартале 2011 года. Осуществляемое техническое решение даст возможность в будущем обеспечить территорию и качественной стационарной связью, и Интернетом.

Стоит отметить, что в Свердловской области 96 процентов населения имеют доступ к сотовой связи. Нет покрытия в малонаселённых и отдалённых от областного центра районах. На территориях со сложным рельефом местности также связь затруднена. Вместе с тем в Свердловской области установлены 1844 таксофона, с которых можно бесплатно и круглосуточно совершить экстренный вызов.

Екатерина ГРАДБОЕВА.

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Золотые руки,
светлые
головы

На днях в Ирбите завершился третий региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологиям, который проходил в рамках фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала». В течение трёх дней на базе средней школы № 10 ребята соревновались в теоретических и практических знаниях и защищали заранее подготовленные проекты.

По мнению педагогов, технология – предмет особенный. Он не только формирует у школьников политический кругозор, знакомит их с новой техникой и современными технологиями обработки материалов, но и помогает ориентироваться в мире профессий, даёт возможность приобрести к труду.

Региональный этап олимпиады по технологии прошёл в Ирбите уже в четвёртый раз. В этом году в нём участвовали более ста школьников – победителей городских и районных олимпиад из тридцати муниципальных образований Свердловской области.

Задания и у мальчиков, и у девочек были разной степени сложности в зависимости от возраста. Так, для учениц

восьмых-девярых классов, обучающихся швейному делу, темой практического задания стала обработка складки, а для десяти-одиннадцатиклассниц – обработка воротника. Ученики восьмых-девярых классов смастерили фототраммы, а юноши из выпускных классов – подставки под горячее.

Заключительный этап олимпиады – защита собственных проектов – был не менее интересным. Жюри отметило, что дети представили очень разные и оригинальные работы. Результаты олимпиады станут известны после их опубликования на официальном сайте управления образования Ирбита.

Ирина АРТАМОНОВА,
Ирбит.

■ БЛАГОЕ ДЕЛО

От детского
сердца...

В Свердловской области подведены итоги Дней милосердия, отмечена благотворительная активность промышленных предприятий, энергетиков, строителей, а среди учреждений культуры по итогам 2010 года лучшей признана Свердловская государственная детская филармония.

Это детская концертная организация, но она наравне со взрослыми учреждениями проводит мероприятия для социально незащищённых слоёв населения. В 2010 году из 250 концертов 57 – благотворительные. Были и адресные акции: коллектив Джаз-хора помог приобрести инвалидную коляску для восьмилетней Юлии Агафоновой, ансамбль танца «Улыбка» совместно с Фондом помощи бездомным животным собрал средства для лечения питомцев.

В рамках концертно-просветительской деятельности мы приобщаем к миру искусства юных слушателей и зрителей через творчество их сверстников, – говорит директор Детской филармонии Людмила Скоксыряка. – Дни милосердия в нашей области – многолетняя добрая традиция, и уже в третий раз нас отмечают среди учреждений культуры. Участвуя в благих делах, мы сотрудничаем с благотворительными фондами и общественными организациями «Мы вместе», «Благое дело», «Созвездие успеха», общественной организацией «Класс родителей», занимающейся эстетическим воспитанием детей больных церебральным параличом. Я уверена, нельзя вырастить творчески одарённого ребёнка без души, без сердца...

Галина СОКОЛОВА,
Нижняя Салда.

Людмила САБАНИНА.